11.-es szakkor (2025. marc. 20.)

LVII 5.1 feladat (8 pont I

R"A. kereskedelemben NiCad akkumulator néven ismert mkkel-kadrmum sze-
{ kunder galvanelem széles korben hasznélatos vezeték nélkiili elektromos ener-
57 g1a forrédsaként (pl. mobiltelefonokban, videokamerékban, hordozhat6 szami-
“. .togepekben, stb.). A nikkel-kadmium elemek gazdasigosak, tGjratolthetSek
//(akér kétezerszer is), nem igényelnek karbantartdst, alacsony és magas hé-

i mérsekle’cen is kival6an miikédnek. Milyen reakci6 jatszédik le spontdn az
) elemben a hasznélat sordan? Milyen reakci6 jatszodik le az anédon és a kato-
don a feltoltés soran? Allapitsuk meg az elektromotoros ert! Hany gramm
-.kadrmumot tartalmaz egy NiCad mobiltelefon-akku, ha névleges kapacitasa
" 700mAh? A kérdések megvalaszoldsakor az alabbi standard redoxipotencialo-
;{’:" kat vegyuk figyelembe: e ==0,809V a Cd(OH)(s)+2e~=Cd5)+20H" folyamat-
;- raés &‘ =-0,490V a 2N10(OH)(S) +2H;0+2e™=2Ni(OH)y(5)+20H" reakcitra.
4 Allandék A (Cd), F

Eredmeny ?? a spontédn reakcid; ?? az anddon, illetve ?? a katédon feltsltéskor
i le]atszédé reakci6; Epp=?,??7?V; mcg=?,27g

[Forras: Vegyésztorna]

2. 0,1mol/dm’ koncentracm]u vas(III)-klorid-oldathoz ontsiink azonos
térfogatd 0,2 mol/dm® koncentrdci6ji natrium-karbonat-oldatot.

Figyeljiik meg mit tapasztalunk!
Magyarizzuk a latottakat!

3. A kémcsben réz(I)-nitrat-oldat van. Tegyiink az oldatba 2-3 kal-
ciumdarabk4t. Mit tapasztalunk? Reakci6egyenletekkel irjuk le,
hogy milyen folyamatok mennek végbe a rendszerben!

[Forras: Versenyezni j6]



